

СЕВЕРНО ЕХО

Телефон № 55.

Редактор Петко Пав. Поповъ.

Съредакторка Рена П. Попова.

Год. абонаментъ 60 лв.

Д-во „Съгласие“



Домакани,
търсете въ вашитѣ доставчици
маслото „ОЛИО“
съ най-приятенъ вкусъ въ зелени
кутии и въ цинкови варели съ марка „Олио“.

Плевенската електрическа централа

Какъ трѣбва да се организира и стопанисва предприятието

Не може да се отрече, че първия състав на Плевенския общински съветъ следъ 9 юний прояви голѣми усилия за икономическото и културно повдигане на града. Още следъ своето учредяване, съвета въ редица заседания направи прегледъ на стопанските нужди на града и състави планъ за постепенното имъ реализиране. Едно отъ голѣмитѣ мероприятия, съ което съвета реши да тури началото на творчеството си бѣше построятъ на електрическата централа. Нѣкой общ. съветници още тогава се обявиха решително противъ electrification на града. Сжичитѣ успѣха да създадатъ въ гражданството два лагера, а въ проливъ electrification, като всѣки отъ тѣхъ изнасяше еднакво основателни съображения, изходяйки, разбира се, отъ база съвършено различна отъ тая на противната страна. Но съ факта на извършването на това голѣмо предприятие, този въпросъ самъ по себе си се изчерпи.

Голѣмиятъ въпросъ, който интереса сега града е, какъ да се организира стопанисването на електрическата централа, за да може сжачата да се развива успѣшно, да укрепне и да реализира доходи, достатъчни за покриване направителни по нея разходи.

Въ следата на гражданството, което проявява голѣмъ интересъ къмъ това предприятие, предимно схващането, че електрическата централа има назначенето не да създава печалби на общината, а да реализира по възможностъ по-голяма обществена полза, т. е. да дава евтино и въ достатъчно количество енергия за осветление и двигателна сила на гражданитѣ.

Два отъ съществуващи закони опредѣлятъ способитѣ, по които следва да се организира електрическата централа, като общинско-стопанско предприятие — първиятъ е Закона за бюджета, отчетността и предприятията, и вториятъ — създаденъ преди нѣколко мѣсѣца, Законъ за общинските стопански предприятия.

По първия законъ стопанисването става непосредствено отъ общината. Всички доставки за предприятието ставатъ чрезъ търгъ, щомъ поотдѣлно за всѣки параграфъ разходите надминаватъ сумата 10,000 лв. Това постановление, колкото и ограничително да е отъ гледншето на свободното стопанисване, е една законна и разумна гаранция за добросъвестно маниплиране съ обществените срѣдства.

При този редъ на стопанисване, формално стопанинъ е общинскиятъ съветъ, а фактически постоянно присъствителъ на общината.

При нашитѣ политически нрави и при системата на честото смѣняване на общинскиятъ съветъ, постояннитѣ присъствителъ въ посечето случай сѣ се атестирали, като лоши стопани; тѣ сѣ проявявали интересъ къмъ общинските предприятия дотолкова, доколкото сѣ се чувствували различна, че за такъвъ заемъ, който ще се дължи на труда на нейното земледѣлко население, тя ще бѣде освободена отъ зрижата и задълженето да плаща лихви и погашения. И благодарение на това, тя ще натрупа своитѣ национални капитали, вмѣсто да ги пише.

При тия резултати, ако се работи системно до 1930 година, цѣла България ще бѣде покрита съ новитѣ сортове пшеница и тогава ние ще можемъ да разчитаме ежегодно на единъ износъ на зърнено храни отъ 2 и половина милиарда лева, което, безспорно, ще окаже най-благоприятно влияние върху цѣлостанския животъ, индустрията, търговията и пр.

Държавата презъ последнитѣ години е дала не малко за подобриенето на нашето земледѣлко производство. Тя дава и сега, толкова повече, че тия разходи ще бѣдатъ заплатени стократно.

бре платени и сигурни съ мѣстата си. Независимо отъ това, общинскиятъ съветъ, които по проектирания трети моторъ отъ 400 к. с. Увеличението пъкъ на консумацията неминуемо ще доведе до поевтанването на енергията, на първо време за двигателя сила и следъ това за осветлението.

3. Предприятието за своитѣ неотложни нужди ще бѣде винаги лесно кредитирано. Участието на мѣстнитѣ банки и индустриалци ще наложи да се води образцово счетоводство, като смѣткитѣ на предприятието както въ банцитѣ, ще се приключаватъ най-редовно.

4. Създава се стабилностъ въ управленнето на предприятието. Веднажъ за винаги се преисчизва възможността, то сѣ промѣната на режима въ общината да приминава отъ ржцетъ на едно постоянно присъствие въ ржцетъ на друго, въ които често влизатъ съвсемъ случайни и неподготвени хора за голѣмия обществено постъ, съ който партитѣ имъ сѣ ги удостоили. Сжачо създаватъ се условия за туриране край на разточителното и лекомислено разхождане енергията, поради специални случаи, като презъ избори и др. Заедно съ това се затварятъ веднажъ за винаги вратитѣ на партизанството въ предприятието.

До тукъ разгледахме изгодитѣ общо за предприятието, които, безспорно, ще сѣ изгодни навече за вложителите на най-големия капиталъ — респективно Плевенската градска община. За да се реализира, обаче, проектираното О. О. Д-во трѣбва да сѣ на лице условията, изключващи каквито и да е рискове и евентуални загуби за другитѣ съдружници.

Отъ констатираното до тукъ е ясно, че частнитѣ лица и банцитѣ, ако се отзоватъ на тази инициатива, нѣма да бѣдатъ затруднени, защото проектираното отъ насъ дружество цели не толкова да заасили капиталъ на предприятието, колкото да му създаде добра организация и условия за широка консумация на енергия за двигателна сила. Съгласно постановленията на Закона за дружествата съ ограничена отговорностъ, капиталъ на дружеството трѣбва да възлиза най-малко на 200,000 лева и се състои отъ основнитѣ дѣлове на отдѣлитѣ съдружници; тѣзи дѣлове не могатъ да бѣдатъ по-малки отъ 10,000 лева. Повечето отъ гражданитѣ, които евентуално биха дали съгласието си за образуване на подобно дружество, сѣ направили вече минимална вноса сѣ заематъ, които дадоха на общината при проектирането на предприятието.

Сжичитѣ, като се задоволяватъ сѣ срѣдно голѣми печалби, които вложения отъ тѣхъ капиталъ безспорно ще имъ донесе, ще иматъ възможността да творятъ блага за себе си и съгражданиитѣ си въ най-големото предприятие, създадено до сега въ Плевенъ, назначението на което е, споредъ тѣхнитѣ разбирания, да реализира, преди всичко, голѣма обществена полза. Въ това отношение тѣ ще изпълняватъ единъ общественъ дългъ. Крайно време е стопанските предприятия да влизатъ въ ржцетъ на стопанския елементъ отъ гражданството, защото само въ такъвъ случай сѣ бѣде гарантирана максималната обществена полза отъ тѣхъ.

Стоянъ Вълчевъ. (общ. съветникъ).

За ромънската пропаганда

Какво казва проф. Консуловъ. — Нашата анкета

Въпросътъ за ромънската пропаганда край Дунава, започна живо вече да интересува всички обществени среди у насъ.

Отъ онова което г. Чилингировъ изнесе въ в. „Миръ“ и въ „Отечество“, е сериозно загрижало повечето отъ нашитѣ сѣ светни дейци и професори и още трия дни може би ще се предприеме една системна просвѣтна дейностъ между населението край Дунава.

Въ единъ разговоръ на нашия редакторъ съ г. проф. Консуловъ, последния е заявилъ, че даннитѣ които последодѣт се изнасятъ за ромънската пропаганда у насъ, трѣбва да обрнатъ сериозно внимание на отговорнитѣ фактори и направятъ всичко за да се спрѣтатъ насокмата дейностъ, която съществитѣ ни насажаватъ у насъ.

Сжачия е изтъкналъ, че една отъ важнитѣ задачи на учителството въ дунавския край е да работи въ това направление.

Отъ анкетата, която нашата редакция е предприела преди нѣколко дни, констатирахме, обаче, че единството въ мнозинството си, както въ миналото така и сега, сѣ малки изключения, не е направило абсолютно нищо. Много отъ учителитѣ, ромънски студентитѣ, и сега продължаватъ да работятъ за поромънчането на крайдунавското ни население.

По това въпросъ, съ данни, че се спрѣмъ въ единъ отъ следующитѣ броеве. Ние смѣтаме, че е време да се тури край на тая опасна игра. Въ това отношение училищнитѣ власти, културно просвѣтитѣ и националистическитѣ организации могатъ да изиграятъ голѣма роля.

Бѣгство отъ затвора

Опитъ за бѣгство отъ карцера — Убитъ затворникъ

Въ сжбата, 13 т. м., къмъ 3 часа сутринта арестантъ Никола Узуновъ отъ Плевенъ, който билъ карциранъ за буйство въ затвора, успѣлъ да разкърти тавана на карцера, излиза на покрива, скача и започва да бѣга по направлението на Ловечъ. Стражата го забелязала и започнала да стрѣля следъ него. Подгонватъ го нѣколко души и успѣватъ да го заловятъ въ едно отъ сжседнитѣ лозя на затвора, където се опиталъ да се укрие.

Сжачиятъ денъ къмъ 11 ч. избѣгналъ, незабелязанъ отъ стражата, Асенъ Наумовъ отъ с. Малалата, плевенско, осжленъ преди нѣколко години за убийството на една жена, извършено отъ него и брата му. Последниятъ сжачо се бѣше опиталъ да избѣга, но бѣ застигнатъ отъ стражата и убитъ до домогъ на дрѣ Ст. Спасовъ.

Асенъ Наумовъ убитъ

Следъ бѣгството си Наумовъ се укривъ въ лозята край еврейскитѣ гробища. Въ понеделникъ случайно той вижда единъ затворникъ, спира го и го помолва да му намѣри автомобилъ за да го откара до Видинъ, където мислилъ да премине границата за Сърбия.

Затворникътъ му обещава, но като се върналъ въ затвора, съобщилъ на директора и последния сѣ съдействено на полицията му устройва вечерята засада.

Ангажиралъ автомобилъ и заедно съ нѣколко стражари влизатъ въ лозята където гробищата. Наумовъ забелязва автомобилъ и трѣгва къмъ него, обаче, стражата стрѣля и го убива на мѣсто.

Станъ Вълчевъ

(общ. съветникъ).

Д-ръ Маневъ

приема болни по очи, уши, носъ и гърло. Домъ срещу църквата „Св. Николай“.

Моторъ

отъ 3 конски сили, бензиновъ много экономиченъ, се продава на износна цена. Споазуемине коопер. печатница „Изръвъ“ — Плевенъ.

Залавянето на разбойника

Василъ Къччевъ

Участувалъ въ обиритѣ край Горна Митрополия и Злокучени

Полицията се е добрала до новия сведения по обиритѣ край с. Горна Митрополия и Злокучени, двама отъ авторитѣ на които сѣ заловени. Третия нападател е билъ разбойника Василъ Къччевъ отъ с. Садовецъ, луковитско, за който се предполагаше, че е убитъ неотдавна въ една престрелка въ садовското землище.

Следъ нѣколко дневно скитане, Къччевъ се отправилъ за чифлика на г. Славовски, и подъ чуждо име постъпилъ работникъ. По-късно той се сприятелива съ Христо Ивановъ и Иванъ Ивановъ, сжачо работници, открива имъ сжчинското си име и се наговарятъ да извършатъ нѣколко обирни.

Една вечеръ тримата се опжтватъ къмъ с. Г. Митрополия, където пресрѣщатъ и обиратъ Йоцо Н. Мръвовъ отъ Плевенъ, а следъ това се отправятъ къмъ с. Злокучени и тукъ обиратъ Флори Р. Жулаковъ отъ с. Гигень.

Залавянето на Къччевъ

Следъ обиритѣ при Г. Митрополия и Злокучени, Къччевъ се отправилъ за гр. Орѣхово. Тукъ бива заподозрянъ и заловенъ отъ полицията. Днешъ той ще бѣде докарванъ въ Плевенъ.

Обиръ край с. Мърговица

Въ понеделникъ край село Мърговица е отбелязанъ новъ обиръ. Две въоржени лица сѣ пресрѣщали Василъ Радовенски отъ Плевенъ и сж му взели 8000 лева. Сжачиятъ денъ, сутринта, е билъ направенъ опитъ за обирване на Тачо Петровъ отъ с. Брѣстъ, който идлъ отъ селото си къмъ с. Комарево. Благодарение на това, че по пътя е имало и други хора, двама нападателите се отдалечили и укрили.

Предполага се, че сж едни и сжция лица. Полицията е взела всички мѣрки за залавянето имъ.

Всрѣдъ плевенскитѣ врабчовисти

Евстати Обовъ се опитва да вземе надмощие

Отъ известно време между дружбашитѣ врабчовисти въ Плевенъ се води нова ожиточена борба за надмощие. Като центъръ въ нея се сочи брата на Александъръ Обовъ, адвокатъ Евстати Обовъ, който предъ законодателнитѣ избори е билъ принетъ за членъ на тукашната дружба и материално е подкрепилъ изборната борба.

Обовъ, непосредствено следъ изборитѣ се е опиталъ да застане начело на дружбата, но нѣкой отъ по-първитѣ ѣ членове сѣ се противопоставили и сж му дали да разбере, че ще бѣде отстраненъ, ако продължава да минира положението имъ. И понеже приемането му въ дружбата е било оформено само отъ нѣколко лица, въ предстоящото окрайско събрание, което ще се състои презъ м. септември, противнитѣ му щѣли да повдигнатъ въпроса за отстраняването му отъ дружбата, още повече, че презъ режима на дружбашитѣ е игралъ роля, компромитираща сжюза.

Трудовитѣ събития

Убийство

При три години засѣдиха дървѣта по булевардъ Скобелевъ. Мило бѣше да се гледа какъ ямки дѣла носеха съ канчичи вода да ги поливатъ. Ако тая сѣ грижеа за тѣхъ, сега можеше да водитъ почти по вода отъ парка. Дървѣтата сѣ обаче почти изчухли. Виджакъ гимназисти да изпитватъ отговаряемостта имъ, а други — възрастни граждани, да наблюдаватъ какъ добитица нѣмъ гризе кората или се чеше о тѣхъ.

Единъ отъ новия фонтанъ „Басейнитъ“... Не отдавна наблюдавахъ какъ единъ на гледа порядъчествъ господни хвърляше кучето си за да го жпци. Приятелитѣ му до него наблюдавахъ и се смѣха.

При три години засѣдиха дървѣта по булевардъ Скобелевъ. Мило бѣше да се гледа какъ ямки дѣла носеха съ канчичи вода да ги поливатъ. Ако тая сѣ грижеа за тѣхъ, сега можеше да водитъ почти по вода отъ парка. Дървѣтата сѣ обаче почти изчухли. Виджакъ гимназисти да изпитватъ отговаряемостта имъ, а други — възрастни граждани, да наблюдаватъ какъ добитица нѣмъ гризе кората или се чеше о тѣхъ.

Къде сѣ минавали най-много посетители на стадиума дичи по почти изчухли дървѣта. И нѣка се запомнимъ нѣма година откакто стадиумъ е построенъ. А като минавъ години?

Наблюдавахъ какъ нѣколкоина го спота „използувахъ“ жиднитѣ бани: 1. Почи чае се биеа съ водна струя, при всичко че се това спира вода отъ другитѣ ваноуе. 2. Кръжкия тушъ имъ служеше за чесане, на кого правеха упражнения, до като водата ги обливахъ. Гржбитѣ на туша се отгъаха особено подъ тежестта на единъ отъ тѣхъ — познатъ бръснарь.

3. Виното отъ краветоуитѣ се отгъаваха, хвърляха въ басина за да се опражчатъ двама отъ тѣхъ въ търсене предмети подъ вода. 4. Отъ тѣзи зрѣлища, вѣрвамъ нѣма да сѣ полскаити и авторитѣ имъ. Това е другата страна на „жулитъ“.

Огледало

Отъ какво имаме нужда и какъ го използваме.

И другъ път изтъквахъ на сжщото мѣсто, че разнитѣ културни, спортни и пр. организации, чрезъ членовѣтъ си, трѣбва да съдействуватъ за всякакви добри навики у гражданството.

Повторно повдигамъ въпросъ. Дано този път лцята отъ които зависи не само прометътъ писаното по предписанитѣ дѣла.

Зашто въ прогнень слувитѣ, колкото и неприятно да е, ще слушаме още дълго думи като: — Може европейцитѣ да ни хвалатъ за нашитѣ закони и уграждения, ние обаче сме чужди на сжчитѣ както и тѣ на насъ.

Тока намъ сж чужди и редица мероприятия въ граде ни.

Имамъ до града такъ нареченъ „Скобелевъ паркъ“. Който е поселилъ Плевенъ, ще ни обиспъ съ похвалои.

— Близе ви, имате си паркъ. Колѣно, обаче, посещаватъ паркъ? Като изключимъ ученици и ученици, които използватъ парка по начинъ, който предизвиква училищнитѣ власти да имъ забранятъ посещението, оставатъ единъ ограниченъ кръгъ граждани, които отъ време на време нурушатъ тишината на алеитѣ му.

А бѣ трѣбвало всички да чувствуваме нуждата и масово да посещаваме парка, за да се живи нужуда да се разшири, че даже разкъсватъ.

Мнозина сж навлинали гласъ: — Плевенъ има нужуда отъ бани! Да построимъ нови! Съществуващата е недостатъчна!

Ако се вслушаме само въ думитѣ имъ, можемъ да построимъ до сега още три бани. — Дай Боже да бѣдатъ построени! Но... провърете колко и кои посещаватъ сегашната баня. (Ще жалете разочаровани!

Освенъ гражданитѣ ни еврей и около стотина българи, останалитѣ сж чужди на всѣма нужуда отъ баня.

Ще добавя: уредената наместе дѣло хладка баня, при цена 5 лева се посещаватъ само отъ единъ ограниченъ брой граждани.

Нужуда е широка работа за да се саничатъ гражданитѣ да ходятъ на баня.

Положенето на стадиума е почти сжщото. Това отлично мѣсто е посещавано отъ единъ ограниченъ кръгъ хора. А заслужава да го посещаватъ мнозина, всички граждани, за да се наложи неговото пълно доуржаване. Посещението му трѣбва да се събуди съ умение и постоянство.

Би могло да се изброява още. Цѣлата ми е друга.

Да напомня, че училища, организации, а и инициаторитѣ на разни благотворителни и пр. мероприятия въ граде би трѣбвало да почватъ отъ тамъ.

ОБЯВЛЕНИЕ № 480.

Обявява се на интересующитъ се, че на 11 денъ отъ публикуванетоъ настъпващо въ в. „Северно Ехо“ отъ 14 до 16 часа въ канцеларията на общ. управление ще се произведе търгъ съ явна конкуренция за отдаванетоъ подъ заемъ следния недвижимитъ имотъ, принадлежащъ на скотовъдната комисия с. Катерица.

1) 50 декара неразработана площъ — за разработване, въ същата мѣстностъ за две стопански години отъ 1 ноември 1927 до 31 ноември 1929 год. Първоначалната цена за нивитъ е 150 лева, а за неразработенитъ 10 лева на единъ декаръ годишно. Залогъ за право участие въ търга се иска 10% отъ първоначалната цена. Чл. 125 и 127 отъ закона за Б. О. П. сж задължителни за конкурентитъ.

Тръжнитъ книжка могатъ да се прегледатъ всѣки при съществъ день въ общинската канцелария. с. Кацамуница, 15 августъ 1927 год.

Общински кметъ: С. Стойковъ
Секретаръ бирникъ: Г. Начевъ

Обявление № 2513.

На основание изпълнителния листъ № 251, издаденъ отъ Плъвенския окръженъ съдъ на 14 априлъ 1927 год. въ полза на Никола Богдановъ отъ гр. Плъвень срещу Христо Ачковъ отъ гр. Плъвень за искъ отъ 13,000 лева, лихви и разноски, и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, обявявамъ, че на 25 VIII. 1927 год. ще продавамъ въ гр. Плъвень следнитъ длъжникови движимитъ имоти: 1) седемъ чифта овце оценени по 800 лева чифта 5600 лева; 2) единъ батланъ джбовъ съ вмѣстимостъ около 500 литри оц. за 400 лева; 3) едно буре джбово съ вмѣстимостъ около 200 литри оц. за 100 лева; 4) една лозопръскачка система „Идеалъ“ употребявана, оценъ за 1000 лева.

Желающитъ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.

гр. Плъвень, 8 августъ 1927 год. Д. № 1180 отъ 927 г.
Сжда изпълнителъ: Ст. Кралевски.

Обявление № 1577.

Обявявамъ на интересующитъ се, че на основание изпълнителния листъ № 4993 издаденъ отъ Плъвенския мирови съдъ на 6 ноември 1923 год., въ полза на Плъвенската Популярна Банка противъ Недко Пенчевъ отъ гр. Плъвень за 5000 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 24. VIII. 1927 г. ще продамъ въ гр. Плъвень на публиченъ търгъ следующия длъжниковъ движимитъ имотъ: 1) осемъ метра петдесетъ и петъ сантиметъ черъ вълненъ български платъ за дрехи (шаекъ) оценъ по 100 лева метра за 855 лева; 2) два метра седемдесетъ и четири сантиметъ сивъ вълненъ платъ съ кафени прѣчки оценъ по 100 лева — 275 лева.

Желающитъ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ да наддаватъ.

гр. Плъвень, 10. VIII. 1927 г. И. Д. №1694 отъ 923 г.
Сжда изпълнителъ: Г. Къччевъ.

Обявление № 2553.

На основание изпълнителния листъ № 4489, издаденъ отъ Плъвен. мир. сжда въ полза на Плъвенската популярна банка срещу Само Адамиковъ отъ Горна Митрополия за искъ отъ 4000 лева лихви и разноски, обявявамъ, че на 2 септември 1927 год., ще продамъ локомотивъ съ батозъ система „Хоферъ Шранцъ Шултевортъ“, вехта, неремонтирана, оценена за 5000 лева.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣкой присъственъ денъ и часъ за да прегледатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 16.VIII.1927 год. Д. № 1891 отъ 1926 год.
Сжда изпълнителъ: Ст. Кралевски.

Обявление № 1622.

Известявамъ, че отъ 29 августъ до 29 септември т. г. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвень следующия недвижимитъ имотъ находящия се въ землището на гр. Плъвень, а именно: 1) Американско лозе находяще се въ землището на гр. Плъвень, мѣстността „Халаджи чешма“ отъ 3/2 декара при съседи: пжтъ, Проданъ Христовъ, пжтъ и Ламби Василевъ, оценено за 3200 лева.

Горния имотъ принадлежи на Цони Петровъ отъ Плъвень, не е заложенъ, продава се по вискането на Гечо Вълчевъ отъ Плъвень за 8240 лв. лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 4 отъ 1927 год. издаденъ отъ Плъвенския мирови съдъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена Разгледането книгата и наддаванетоъ може да става всѣки присъственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвень, 16.VIII.1927 год. Д. № 36 отъ 1927 год.
Сжда изпълнителъ: Г. Н. Къччевъ.

Обявление № 2557.

На основание изпълнителния листъ подъ № 1946 отъ 1927 г. издаденъ отъ Плъвенския мирови съдъ въ полза на Петъръ Димитровъ & Сие отъ с. Гулянци срещу Никола Илиевъ отъ с. Бръшляница, за искъ отъ 2955 лева лихви и разноски, обявявамъ, че на 7 септември 1927 год. ще продавамъ единъ конъ на 5 години, оцененъ за 2000 лева и петъ овце, оценени по 150 лв. едната или всичко за 750 лева.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣкой присъственъ денъ и часъ, за да прегледатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 16. VIII. 1927 г. Д. № 2523 отъ 1926 г.
Сжда изпълнителъ: Ст. Кралевски

Обявление № 2556.

На основание изпълнителния листъ подъ № 1888 отъ 1926 год. издаденъ отъ Плъвенския мирови съдъ въ полза на Плъвенската популярна банка срещу Ташо Саваевъ и др. отъ с. Орѣховица за искъ отъ 5,000 лева лихви и разноски, обявявамъ, че на 12 септември 1927 год. ще продавамъ половинъ часть вършачна машина — локомотивъ и батозъ система „Клайтонъ Шултевортъ“ за 5000 лева.

Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣкой присъственъ денъ и часъ, за да прегледатъ книгата и да наддаватъ.

гр. Плъвень, 16. VIII. 1927 год. Д. № 199 отъ 1927 год.
Сжда изпълнителъ: Ст. Кралевски

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плъвень — 1927. № 140

Сборътъ на Б. Н. Морски сговоръ

Дневния редъ и заключението му

На 14 т. м. въ града ни се откри IV редовенъ сборъ на Б. Н. М. Сговоръ, председателствуванъ отъ проф. Консуловъ. Делегатитъ изслушаха и одобриха отчета на главното управително тѣло, следъ това се започнаха разисквания по другитъ въпроси, отбелязани въ дневния редъ. Гласува се бюджета, възхъ се съответнитъ резолюции и следъ като се избра ново управително тѣло се закри онай вечеръ.

Вчера презъ цѣлия денъ делегатитъ сж били въ чифлика „Климентина“, а днесъ всички ще отпътуватъ за Видинъ, където ще се състоятъ голѣми състезания на Дунава.

Въ сбора на Б. Н. М. С. г. Ив. Михайловъ, началникъ на Дунавската полицейска служба, държа рефератъ на тема: „Ние и другитъ на Дунава“. Въ реферата си г-нъ Михайловъ изтъква, че отъ всички народи, владеещи брѣговетъ на Дунава най-малко се явява нашето знаме. Най-малкъ е нашия плавателенъ паркъ. Презъ за за втрѣшна търговия става подъ чужди знамена. Ожко и за износа. Съвсемъ малко се изнася подъ наше знаме. Конституира, че липсва интересъ къмъ

създаванетоъ на плавателенъ паркъ подъ българско знаме за нашата въносна и износна търговия по Дунава. Дунавътъ трѣбва да има плавателенъ паркъ подъ българско знаме за търговията въ западна и северна България, а Черно-море такъвъ за източна и южна България. Българския Народенъ Морски Сговоръ трѣбва да започне една попозателна дейность по брѣговетъ на Дунава. Да се проучи Дунава и морето и се създаде единъ мощенъ български търговски флотъ.

Констатира, че има законодателство за това, но не е прилагано.

На край завърши, съ апелъ за се заработи по-енергично отъ втрѣшността на България, гдето повече се чувствува нужда, за да се създаде българско плаване по Дунава и морето. Да не се чака отъ крайбрежитъ жители — тѣ малко чувствуватъ нуждата отъ таква. Истъкна, че интереса на Плъвень къмъ плаването е семафоръ за нуждата отъ таква. Плъвень да работи и за напредъ съ същата енергия, защото той изнася и внася.

Да се подкрепи дѣлото на Б. Н. М. Сговоръ, трѣбва да се работи отъ всички, за да можемъ единъ денъ да се радваме на благата отъ националитъ водни патища.

ХРОНИКА

Редакционни. — Въ следния брой ще печатимъ четвъртата статия за десетна Чехославия отъ нашия сътрудникъ г. А. С. Симеоновъ.

50 годишнината на Ловечъ. — На 4 септември т. г. ще се отпразнува по най-тържественъ начинъ 50 годишнината отъ освобожението на Ловечъ. За целта е избранъ специаленъ общоградски комитетъ, който въ нѣколко заседания е изработилъ програмата по тържеството.

Заловени конкредчи. — Ловчанската полиция е успѣла да разкрие една добре организирана монокрадска банда, която отъ нѣколко месеца върлува въ ловчанско и е извършила маса кражди.

Училищни. — Министерството на просвѣтата е поискало отъ окръжната училищна инспекция да представи списъкъ на всички учители които иматъ 60 години и всички учителки надъ 40 години. Тѣ ще бъдатъ уволнени и пенсионираани, а на тѣхно мѣсто ще бъдатъ назначени млади учители.

Оземлянето. — Въ Никополско дветъ бригади по Т. З. С. сж оземлили 480 семейства, отъ които 280 бежански семейства.

Ловенъ излетъ. — По случай откриването на сезона за лова, въ недѣля, 21 т. м., туркшното ловно д-во устройва излетъ до гората край чифлика „Климентина“. Оборвенъ пунктъ за всички ловци и тѣхни гости въ недѣля 4 часа сутринтъ на гарата.

Изъ данѣчното управление. — Контрольорътъ при плъвенскитъ тютюнови фабрики Ив. Ивановъ е уволненъ и на негово мѣсто е назначенъ Крумъ Николовъ отъ Плъвень.

За майсторскитъ изпити. — Русенската търговско-индустриална камара извества на всички занаятчии, кандидати отъ Плъвень и окръга за явяване на майсторски изпитъ да не бжратъ съ подаване заявения до камарата, за явяване на изпитъ, понеже не е известно съ какви документи ще се удостоверява стажа за допускане до изпитъ, тъй като досегашния правилникъ за произвеждане майсторски изпити е измѣненъ отъ засадаващия доскоро висшъ занаятчийски съветъ при Министерството на търговията, промышленостъта и труда.

Когато новия правилникъ стане известенъ, камарата ще разгласи чрезъ печата и чрезъ специални за целта обявления до всички общини въ района си, за да могатъ заинтересованитъ да се съобразяватъ съ това и направятъ съответнитъ постапки.

За мѣстнитъ продукти. — Русенската търговска индустриална камара за да спомогне

за намиране пазаръ на мѣстни продукти — орѣхи, ябълки и др., умолява солидни производители, турговци и експортъори отъ Плъвень, Ловечъ, Троянъ, Тетевенъ, Луковитъ, Никополъ и др. да съобщатъ адреситъ си въ камарата, като означатъ и количеството на стоката. Въ случай на запитване отъ мѣстни и чуждестранни фирми, камарата ще ги поставя въ връзки.

Оплаквано. — Пишатъ ни отъ с. Пелишатъ, плъвенско, че бившатъ кметъ на селото, Асѣвъ Н. Поповъ, билъ събралъ преди нѣколко месеца 40 абонamenti за списание „Земледѣлски уроци“, но понеже не изпратилъ събраната сума въ администрацията на списанието, нито единъ отъ абонатитъ не билъ го получилъ до сега.

Записанитъ абонати молятъ администрацията да намѣри начинъ да получи паритъ отъ Поповъ и да започне да изпраща списанието.

Нормиране на хлѣба и зеленчука. — Отъ вчера общината е издала заповѣдъ съ което нормира: типовия хлѣбъ 900 гр. 7 лв.; бѣлия хлѣбъ 900 гр. 9 лева, включително и кулона; а зеленчука: лукъ 5 лв. кгр.; картофи 3 лв. кгр.; домати 2 лв. кгр.; пеперки 15 за левъ и 2 лв. кгр.; баняа 6 лв. кгр.; зеле отъ 3 до 4 лева парчето и сини домати отъ 60 до 70 ст. парче.

На неизпълнителитъ на тая заповѣдъ ще се налагагъ глоби отъ 500 до 1000 лева.

Обралъ господаря си. — Преди нѣколко дни Тончо М. Симеоновъ, слуга при Давидъ Димовъ, търговецъ отъ с. Бръстъ, никополско, заведналъ отъ господаря си 15000 лв. Крадежтътъ е билъ веднага заловенъ.

Направа на мостове. — Предприето е усилено направата на нови мостове въ окръга. Презъ тоя строителенъ сезонъ сж на правени 45 мостове и водосточи на стойность 3,000,000 лева.

Увеселителни влакове. Дирекцията на желѣзницитъ е разрешила всѣки празникъ и недѣля до 15 септември да се издаватъ половинъ билети отъ Плъвень до пристанище Сомовитъ и обратно.

Нови училища. — Презъ тоя строителенъ сезонъ въ окръга сж построени по кооперативенъ начинъ 16 нови хигиенични и красиви училища на обща стойность 22 милиона лева.

Болести. — Въ окръга сж констатирани 6 случая петнистифти — 5 въ с. Радомирци, луковитско, и 1 въ Плъвень. Конституирани сж сжко 27 случая скрлатина, отъ които 5 въ Плъвень.

Радиоконцертъ. — Въ недѣля, 21 т. м., на стадиума ще има голѣмъ радиоконцертъ съ програма отъ Милоан, Римъ, Мюнхенъ, Берлинъ, Нюрнбергъ, Прага, Братислава и др.

Посетете фееричното увеселение средъ природата! 1—1

Г-ца Еленка Н. Попова
Г-нъ Венцеславъ Ат. Поповъ
банковъ чиновникъ
СГОДЕНИ
Плъвень, Плъвень.

Важно за IX кварталци!
Отъ 1 августъ т. г. открихъ въ IX кварталъ нова бакалница, въ която винаги ще намерите прѣсни, естени и доброкачествени стоки.
Съ почитъ: **Ив. Геновъ**

ЛЪКАРСКИ КАБИНЕТЪ
на **Докторъ К. Монова**
съ рентгеновъ апаратъ, кварцовъ лампа (планинско слънце), искусствена пневмотораксъ.
Главната улица надъ Аптека Байчевъ.

ЦИГЛИ II кач. (шкартъ)
по 2.30 лв. парче
отъ фабрика „ЖЕЛЪЗАРОВЪ“
ПЛЪВЕНЪ.

По случай замѣняване съ електромоторна двигателна сила продава се
Нафтовъ моторъ
на много износна цена, 15 конски сили въ пълна исправность и сега въ движение, споразумение дърводѣлска фабрика **ПЪВЪ, МАРИНОВЪ & Сие ПЛЪВЕНЪ**

ЗА НЕМСКИТЪ ВЪЗПИТАНИЦИ
Съобщавамъ че доставямъ винаги въ павилонъ си до общината, германски ежедневи вестници и илюстрирани списания, така сжко по порѣчка доставямъ всички видове прочетни книги излизащи въ Германия. Приемамъ абонamenti за ежедневи вестници и списания отъ Германия. Желающитъ да иматъ такива, нека се отнесатъ устно или писмено до ЦАНКО Т. ИСТОВЪ — Плъвень.

СТИМУЛИРАНЕ НА СЕМЪНАТА
за есенитъ посеви: жито, ечемикъ, ржж, овесъ и др. съ химическия препаратъ марка „ОРЕЛЪ“ по методата на **И. Хр. Хасекиевъ** (химикъ-техникъ)
Основана 1899 год. **ПЛЪВЕНЪ.** Телефонъ № 48.

Стимулирането на сѣмената има за целъ: 1. Да усилн вълиземата енергия на сѣмената; 2. Да увеличи бжтасването на растението; 3. Да развие по много и по дълги корени; 4. Да очисти сѣмето отъ разнитъ зловредни гбжбичи, като чернилото (главнитъ) и др.; 5. Да предпази сѣмето отъ полскитъ мишки, къртичитъ, птицитъ и др. които не ядтъ стимулиранитъ зърна; за тѣхъ сж противни. Едно зърно правилно стимулирано съ този химическия препаратъ може да бжратасва и да даде 5—100% (процентъ) класа съ дължина 12—16 см. пълни съ едри, здрави зърна.

Стимулирайте винаги съ контролна парцела на същата нива отъ същото сѣме. Химическия препаратъ марка „Орелъ“ увеличава реколтата 50—100% (процентъ) и повече. Тази година на всѣжда който е стимулиралъ е получилъ повече отъ двойна реколта отколкото контролната парцела (нестимулираното). Начинътъ на употреблението е напечатанъ на всѣки пакетъ. Искайте бесплатно научно упржтанье.

Търсятъ се представителни за всѣки градъ и село.

ОБЯВЛЕНИЕ № 49.
Църковното настоятелство при църквата „Св. Троица“ въ гр. Плъвень, обявява на интересующитъ се, че на 28 августъ т. г. въ 3 часа следъ обѣдъ, въ църковния дворъ, ще отдаде на търгъ съ явна наддаване, даата църковни дюкияни, находящи се на главната улица предъ църковния дворъ.
Дюкианитъ сж нова постройка и солидни.
Желающитъ да взематъ участие въ търга да се явятъ два дена преди наддаванетоъ за да се запишатъ въ списъка на участвоющитъ.
гр. Плъвень, 16 августъ 1927 год.
ОТЪ ЦЪРКОВНОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

Обявление № 2554. Известявамъ, че отъ 25 августъ до 26 септември т. г. до 5 часа следъ пладне ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвень следующия недвижимитъ имотъ, находящия се въ землището на с. Левски, а именно: Една кжца отъ керпичъ съ 2 отдѣления при съседи: Е. Махмуровъ, Кадиръ Ясеровъ, Байрамъ Ибровъ, оценена за 500 лева.

Горния имотъ принадлежи на Мурадъ Догеновъ отъ с. Левски, заложено, продава се по вискането на Българската Земледѣлска Банка — Плъвенски клонъ за 500 лева, лихвитъ и разноскитъ по изпълнителния листъ № 2599 отъ 1927 год. издаденъ отъ Плъвенския мирови съдъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена. Разгледането книгата и наддаванетоъ може да става всѣки присъственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

Едно обяснение. — Западна капитанъ Дрънски Данаилъ ни моли да съобщимъ, че нѣма нищо общо съ Маринъ Дрънски, замѣсенъ въ аферата по загубитъ дѣла отъ канцеларията на Плъвенския сжда-изпълнител.

Наши грижи. — Гражданини ни пише: „Отъ три седмици вече голѣма часть отъ жителитъ на VIII кв. сж безъ вода. Чешмата при кжцата на Парашкева Бешевъ биде срината за да се освободи негово дворно мѣсто, на което сждия сега строи. Камънитъ отъ нея сж нахвърлени на площада, а жителитъ на квартала, които се ползуваха отъ чешмата, сж принудени да „разходватъ“ по другитъ чешми за вода.“

Молимъ да се възстанови чешмата, за да не оставитъ безъ вода десетки стопанства въ тия горешни! ”

Спортиститъ благодарятъ. — Плъв. окр. спортна областъ сърдечно благодари на г. Йозефъ Б. Якобъ за сумата 5000 лева; подарена за фондъ „Стадиумъ“, благодарн сждо на цементовата фабрика „Левъ“ за отпунатитъ безплатно 2000 кгр. цементъ за нуждитъ на стадиума.

Българска екскурзия за Чехословакию. — Българско-чехоската търговска камара въ София, по случай есенния пражки мостренъ панаржъ, устройва българска екскурзия за Чехословакию, целта на която е стопанското и культурно опознавание на двата народа и свързване търговски и культурни връзки. Програмата на тая екскурзия е така наречена, че представлява отъ себе си търговски, культуренъ и туристически интересъ: ще се посетятъ търговско-индустриалнитъ центрове, культурно-исторически музеи и забележителности, както ще се предприематъ и туристически излѣти. За целта екскурзантийтъ ще се раздѣлятъ на две групи, като всѣкой участвоющъ е свободенъ въ всѣко време да се присѣдини къмъ едната или другата група.

Всички разноски около екскурзията за три седмици сж пжтнитъ разноски за всѣко лице поотдѣлно ще бжде между 6—7000 лева. Чужда валута ще бжде отпуната отъ Б. Н. Б. Тръгане на 9 септември отъ гр. Ломъ.

Разписание на австрийскитъ параходни Видинъ — Русе и обратно
Отъ Видинъ къмъ Русе (всѣки вторникъ и петакъ)
Ото Видинъ трѣгва въ 5:30 часа сутринтъ; отъ Ломъ въ 8:30 сутринтъ; отъ Козлодуй въ 10:45 часа; отъ Орѣхово въ 12:15 часа; отъ Белши въ 14:15 часа; отъ Сомовитъ въ 16:05 часа; отъ Никополъ въ 16:50 часа; отъ Свищовъ въ 18:55 часа; въ Русе пристига въ 21:40 часа;

Отъ Русе къмъ Видинъ (всѣки понедедникъ и четвъртъкъ)
Отъ Русе трѣгва въ 21:30 часа; отъ Свищовъ 1:20 часа; отъ Никополъ 4:05 часа; отъ Сомовитъ въ 5:35 часа; отъ Белши въ 7:35 часа; отъ Орѣхово въ 11:30 часа; отъ Козлодуй въ 13:10 часа; отъ Ломъ въ 16:10 и пристига въ Видинъ въ 19:45 ч.

По сждото разписание се пжтува отъ Видинъ къмъ Русе всѣка недѣля, а отъ Русе къмъ Видинъ всѣка сръбда.

Експреснитъ параходи
Австрийскитъ експресни параходи трѣгватъ отъ Русе (4,00 часа), Свищовъ (7,30 часа), Сомовитъ (10,40 ч.), Орѣхово (14,35 ч.), Ломъ (19,35 ч.) и Видинъ (22,15 ч.) за Будапеща, Братислава и Виена всѣки вторникъ и всѣка сжбота.

Важно за VIII кв
Продава се 500 кв. метра дворно мѣсто отлично изложено при съседи: Иванчо Драгановъ и Янко Меката. Споразумение печатница „Изгрѣвъ“.

Жилетъ
Ножчета истински за самобръснене апарати пристигнаха. **Чени фабрични.**
Ножчета „ДЕЛТА“ броя лева 3 и всички бръснарски принадлежи и остри, машинки за стригене, бръснички и др. чени фабрични само при **Хр. Хар. Балабановъ Плъвень.**